

Paris.—El director de Política Extranjera, Guy de la Tournelle, ha visitado a los embajadores del Irán, Pakistán y Afganistán, y a los ministros de Irak, Siria, Líbano y Arabia Saudita, para hacerles entrega de la resolución adoptada por la Asamblea francesa en relación con el Marruecos francés. La moción fue aprobada ayer por la Comisión de Asuntos Extranjeros, por 29 votos contra 14 y una abstención, y en ella se advierte que los falsos informes sobre agresiones francesas en Marruecos, publicados por la Prensa egipcia, amenazan las tradicionales relaciones amistosas entre Francia y Egipto. (Efe.)

SANTANDER

ADMINISTRACION: A. JESUS DE MONASTERIO, 14. - TELEFONO 32-30.
AÑO XV. Precio: 70 céntimos.
Número 401.

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA DIARIA, INTEGRADA EN EL SINDICATO VERTICAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

12 de marzo de 1951

MENSAJE DE SU SANTIDAD a los trabajadores españoles

Pocas cuestiones, como la obrera y la social, han preocupado tanto a la Iglesia

Defiende el derecho de la propiedad privada, que considera fundamentalmente intangible

Pero también insiste en la necesidad de una distribución más justa

El homenaje sindical al Papa tuvo gran brillantez en nuestra ciudad

En la mañana de ayer, y según había anunciado, se celebró en esta ciudad el acto de homenaje a los trabajadores a Su Santidad el Papa Pío XII.

En la Plaza de Velarde se había levantado un espacio tablado, en el altar donde había de celebrarse el Santo Sacrificio de la Misa.

Todas las autoridades, presididas por el excelentísimo señor gobernador civil, a quien acompañaba, declararon que el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, don Juan Antonio de Mazarraza y Quijano, de "Nueva Montaña, S. A.", haciendo una solemne afirmación de amor al Papa y de la Iglesia, como directores del gran movimiento social católico, en su doctrina densa y realista.

Al apagar los aplausos que sonaron como premio a su bella oración, se adelantó el delegado sindical de la ciudad, don Juan Antonio de Mazarraza, para leer un discurso, en el que, recogiendo la síntesis de los anteriores, exaltó la significación del acto, recordando que en las encíclicas de los Papas está contenida toda la doctrina social que el Movimiento español, por medio de las organizaciones sindicales, ha implantado en nuestra realidad, y terminó reafirmando la posición católica del Nacional-Sindicalismo.

NO PREDICA LA REVOLUCION SOCIAL

La Iglesia, nunca ha predicado la revolución social, pero siempre y en todas partes desde la epístola de San Pablo a Filemón hasta las enseñanzas sociales de los Papas en los siglos XIX y XX, se ha esforzado en la búsqueda por conseguir que se tenga más cuenta del hombre que de las ventajas económicas y técnicas, para que cuantos hacen de su parte lo que pueden, vivan una vida cristiana y digna de un ser humano.

Por eso, la Iglesia defiende el derecho de la propiedad privada, derecho que ella considera fundamentalmente intangible.

Pero también insiste en la necesidad de una distribución más justa de la propiedad, que denuncia lo que hay de contrario a la naturaleza en una situación social donde, frente a un pequeño grupo de privilegiados y riquísimos, hay una enorme masa popular empobrecida.

Siempre habrá desigualdades económicas, pero todos los que de algún modo pueden influir en la marcha de la sociedad, deben tender siempre a conseguir una situación tal que permita a cuantos hacen lo que está en sus manos, no sólo el vivir, sino aun el ahorrarse.

EXIGENCIAS APREMIANTES DE LA IGLESIA

Son muchos los factores que deben contribuir a una mayor difusión de la propiedad, pero el principal debe ser siempre el justo salario. Vosotros sabéis muy bien, queridos hijos, que el justo salario y una mejor distribución de los bienes naturales constituyen dos de las exigencias más apremiantes en el programa social de la Iglesia.

Ella ve con buenos ojos, y aun fomenta, todo aquello que dentro de lo que permiten las circunstancias tienda a introducir elementos de contrato de sociedad en el contrato de trabajo y mejorar la condición general del trabajador.

La Iglesia exhorta, igualmente, a todo aquello que contribuya a que las relaciones entre patronos y obreros sean más humanas, más cristianas y estén animadas de mutua confianza.

CONCORDIA Y COLABORACION

La lucha de clases nunca puede ser un fin social. Las discusiones entre patronos y obreros deben tener como fin principal la concordia y la colaboración. Pero esta obra la pueden llevar a cabo solamente hombres que vivan de la fe y cumplan su deber en la esperanza de Cristo.

Nunca fue fácil la solución de la cuestión social, pero las indecibles catástrofes de este siglo la han hecho angustiosamente difícil. La reconciliación de las clases, la disposición al sacrificio y al respeto mutuo, la sencillez de la vida, la renuncia al lujo exigida imperiosamente por la actual situación económica, todo eso y tantas otras cosas sólo se puede obtener con la ayuda de la Providencia y la gracia de Dios.

Ser, pues, hombres de oración. Elevad vuestras manos a Dios para que por su misericordia, y a pesar de todas las dificultades, se realice esa gran labor.

Con esta ocasión, no podemos menos de dirigir algunas palabras de elogio paternal a esas instituciones que habéis creado y continuáis creando en gran número, con el fin de educar a los jóvenes trabajadores haciendo de ellos excelentes obreros especializados y al mismo tiempo cristianos caritativos. No os canséis de hacerlos mejores. En el auge y florecimiento de su obra vemos un signo prometededor para el porvenir.

Se suele acusar a la fe cristiana de consolar al mortal que lucha por la vida con esperanza del más allá. La Iglesia, se dice, no sabe ayudar al hombre en su vida terrena. Nada más falso. Os basta mirar al gran pasado de vuestra querida España. ¿Quién ha hecho más que la Iglesia para que la vida familiar y social fuera ahí feliz y tranquila?

NADIE HA PRESENTADO UN PROGRAMA QUE SUPERA A LA DOCTRINA DE LA IGLESIA

Por lo que hace a la solución de la actual cuestión social, nadie ha presentado un programa que supere a la doctrina de la Iglesia en seguridad, consistencia y realismo. Por eso es tanto mayor su derecho a exhortar y consolar a todos, recordando que el sentido de la vida terrena está en el más allá, en la vida eterna. Cuanto más vivamente os penetréis de esa verdad, tanto más os sentiréis impulsados a colaborar para una solución aceptable de la cuestión social.

Siempre será verdad que lo más precioso que para este fin puede dar la Iglesia es un hombre que, firmemente anclado en la fe de Cristo y de la vida eterna, cumpla, impulsado por ella, las tareas de esta vida.

Esto era lo que os queríamos decir. Una palabra todavía, amadísimos trabajadores españoles, para aceptar y agradecer el homenaje a nuestra humilde persona. Y en cuanto a nuestra correspondencia, ¿qué os hemos de decir? Durante todo el gran jubileo que acaba de terminar, hemos visto con nuestros propios ojos, hemos tocado con nuestras propias manos el fervor entusiasta del pueblo español por el Papa.

Pero los peregrinos españoles, entre los que os recordamos, queridos trabajadores, especialmente a los que estuvisteis en la clausura de la Puerta Santa, han podido ver, han podido también experimentar, el amor que el Papa les reserva.

"España por el Papa", era su grito apasionado e incontenible, al que Nos hemos contestado con paternal amor: "y el Papa por España".

Que Dios os bendiga, hijos queridísimos, y bendiga igualmente a vuestra Patria y a vuestros dirigentes, como Nos, con plena efusión de afecto paternal, a todos os bendecimos". (Efe.)

Cien mil personas se congregaron en Madrid para escuchar el mensaje del Santo Padre

La inmensa muchedumbre llenaba la Plaza de la Armería

Más de mil ciudades y pueblos de España rindieron homenaje al Vicario de Cristo

Madrid.—Cien mil personas se congregaron en la plaza de la Armería para escuchar el mensaje del Santo Padre. La inmensa muchedumbre llenaba la Plaza de la Armería y fueron muchos los millares de personas que hubieron de congregarse en la Plaza de Oriente, ante la fachada principal de Palacio, para oír la voz de Su Santidad y seguir, sin ver, la santa misa, que fue retransmitida por altavoces emplazados al efecto por Radio Nacional de España. La misa fue oficiada por el asesor nacional eclesialístico de los Sindicatos, Padre Bernardino Ontón, a quien ayudaron como acólitos dos cadetes de la Academia Nacional de Mando "José Antonio".

El altar se había exornado con las banderas de España, del Movimiento y pontificia, y se hallaba situado en una monumental tribuna frente a Palacio, con palcos que habrían de ocupar el Gobierno, autoridades y mandos sindicales.

En lugar preferente, al lado de la Epístola, se situó el Patriarca de las Indias y Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay. Al lado del Evangelio, asimismo, se situaron el presidente del Consejo del Reino y los ministros de la Gobernación, Asuntos Exteriores, Justicia, Agricultura, Educación Nacional y Trabajo. Al igual que ellos, bajo dosel, también en lugar destacado, se situó el Obispo prelado de Madrid-Alcalá, y en otros lugares, lo hicieron el delegado nacional de Sindicatos, vicesecretario de Sección, consejeros nacionales, auditor de la Nunciatura, en representación del Nuncio de Su Santidad; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Madrid, presidente de la Diputación y numerosas personalidades y representaciones.

Al terminar la misa hablaron sucesivamente el obrero santiagués Alvarado Abellán, el empresario don Leonardo Caballero y el delegado nacional de Sindicatos. Todos ellos coincidieron en su oferta, en nombre de ocho millones de trabajadores, al Vicario de Jesús en la Tierra, demostrando, públicamente la más incondicional adhesión fervorosa y católica al Santo Padre.

Al terminarse los discursos, un locutor de Radio Nacional de España anunció que inmediatamente hablaría Su Santidad, Pío XII, e instantes después, en un impresionante silencio, comenzó a oírse la voz del Papa, en correctísimo castellano. Al impartir su bendición el Sumo Pontífice, la imponente multitud la recibió de rodillas, y al terminar Su Santidad sonó una clamorosa y unánime ovación, que duró largo rato, escuchándose simultáneamente estentóreas vivas al Papa, así como los de "España para el Papa" y "Los trabajadores españoles por el Papa".

Anteriormente también se había dado a conocer la intención del Obispo de León, que en días anteriores hizo pública para los trabajadores españoles. Simultáneamente al acto de Madrid, más de seis mil ciudades y pueblos de España han ofrecido su homenaje al Vicario de Cristo.

Los occidentales redactan sus condiciones mínimas

Para llegar a una mejora en sus relaciones con la URSS

Paris.—Las Potencias occidentales han redactado una lista de sus condiciones mínimas para una mejora real y duradera en sus relaciones con la Unión Soviética, según se dice en fuentes bien informadas.

Según estas fuentes las principales condiciones son la reducción de la potencia militar del bloque soviético y el abandono por el Kremlin de las actividades subversivas en Occidente.

Se pide también el arreglo del problema alemán a base de unas líneas estrictamente democráticas y la cooperación por los Soviets con las Naciones Unidas para combatir la agresión procedida de donde proceda.

Se considera necesaria la retirada de las fuerzas soviéticas de los Estados satélites de Rusia —se añade en dichas fuentes—, las cuales se calculan actualmente en unas cincuenta divisiones, sin incluir las fuerzas soviéticas en Alemania oriental y que esta retirada de fuerzas aliviará la presión militar sobre Europa central y suroriental y dejaría de respaldar por la fuerza a los regímenes nortistas en esos países.

Otras de las condiciones que aparecen en la lista son: La conclusión de un tratado con Austria, pasando a ser este país una nación libre e independiente, un freno al abuso del veto en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas y una cooperación en la organización internacional con el objetivo de asegurar la paz y condenar la agresión.

Finalmente se informa que en lo que respecta a la retirada de las fuerzas de ocupación en Alemania, habría de esperarse al establecimiento de un mayor equilibrio entre las fuerzas de una y otra parte, con el fin de evitar la formación de un vacío militar en el corazón de Europa. (Efe.)

Un autobús lleno de viajeros choca con un camión

Perecieron tres pasajeros y hubo varios heridos graves

Santa Cruz de Tenerife.—Un autobús que conducía a numerosos pasajeros, en su totalidad campesinos, y que se dirigía a la localidad de El Hortal, chocó violentamente con un camión que iba en dirección contraria.

En el accidente resultó muerta una mujer y siete heridos, dos de ellos de carácter gravísimo, habiendo sido trasladados al hospital de La Laguna, donde ingresó en estado de desesperado uno de los heridos graves.

El choque se produjo en el lugar denominado San Benito, en la carretera general del Norte, y el autobús quedó completamente destruido. (Cifra.)

Santa Cruz de Tenerife.—Con referencia al suceso registrado anoche en la carretera general del Norte, han resultado muertos los pasajeros del autobús siniestrado, Caridad García Cartaya, de 27 años, y su esposo, Hilario González Ángel—de cuyo matrimonio quedan tres hijos pequeños—, y Aquilino Medina Hernández, de 40 años, casado. Los heridos graves son: Francisco de la Paz Gil, Sebastián León Álvarez, Salvador Bacallán Álvarez, Emilio de Ramos Peña y Eugenio Alfonso Peña. Otros pasajeros resultaron con lesiones menos graves. (Cifra.)

Fuerte escolta protege al Sha de Persia

Teherán.—Una fuerte guardia ha sido destacada hoy para proteger al Sha, contra cualquier posible intento de asesinato por parte de los fanáticos islamitas. (Efe.)

Un álbum de fotos que perteneció a Hitler

Está en poder de un ex-combatiente yanqui

Craig (Missouri).—Un vecino de esta localidad posee un valioso recuerdo de la segunda guerra mundial, consistente en un álbum con fotografías personales, que perteneció a Adolfo Hitler.

El álbum fue encontrado por un grupo de paracaidistas que llegó hasta el refugio montañoso de Hitler en Berchtesgaden. Las fotos comprenden desde el momento en que Hitler conquista el Poder, y en la primera página hay una fotografía suya con su firma. (Efe.)

Lluvia torrencial en Tetuán

Tetuán.—Durante toda la mañana ha llovido torrencialmente y un fuerte viento azotó la ciudad. Se recogieron 20 litros de agua por metro cuadrado. La carretera general de Tetuán a Meilla ha quedado ya abierta al tráfico. (Cifra.)

Se estrella un avión en Hong Kong

Perecieron 27 personas

Hong Kong.—Veintisiete personas han muerto hoy al estrellarse un aparato "Skymaster", a causa de la niebla, en el monte Parker, en Hong Kong, esta mañana.

El avión se incendió inmediatamente, quedando completamente destruido.

Se hallaba tripulado por ocho hombres. El piloto era norteamericano. Se confirma que no hay supervivientes. El avión despegó a las 10,35, hora local, del aeropuerto de Kai Tak, en Mainland, para Bangkok. (Efe.)

Hong Kong.—En relación con la catástrofe registrada esta mañana y en la que se estrelló un avión siamés en el monte Parker, a causa de la niebla, muriendo, entre pasajeros y tripulantes, veintisiete personas, la Compañía propietaria del aparato no ha revelado aún los nombres de los ocupantes, pero se cree que la mayoría son chinos. (Efe.)

Coronas de flores

Terminada ésta, el delegado provincial dió lectura al acto de consagración del género humano al Sagrado Corazón de Jesús, prescrito por el Papa Pío XII para la fiesta de Cristo-Rey.

Seguidamente, un obrero de la obra "Osram", de Mallano, leyó sus cuartillas en acto de filial sujeción al Papa. "Expresámosle

El radio-mensaje de Su Santidad

Instantes después, por los altavoces instalados en la plaza, se dio a oír la voz del Papa Pío XII, en medio de un impresionante silencio.

He aquí el bellísimo mensaje dirigido desde el Vaticano por el Obispo de León, a los trabajadores españoles:

"Amadísimos hijos, empresarios, técnicos y trabajadores españoles, reunidos en Madrid y provincias para consagrarnos a Cristo Rey y a su santísimo y reverendísimo Padre y rendir vuestro ferviente homenaje de filial devoción a su hijo y asistido."

Que hermoso espectáculo —dejados comenzar así— este día de una magna imponente obra, como la vuestra, adelantando a Jehová como su verdadero Redentor! Porque al trabajador, al obrero, al hombre de una vida ápera y difícil, donde los problemas no alcanzan a hacer olvidar las preocupaciones de mañana, muchos los que se han presentado y se presentan, especialmente en estos últimos tiempos, enarbolando la bandera de la redención.

Vosotros, sin embargo, seguis aferrados a la bandera de Cristo confesáis abierta y solemnemente con el primer Papa, San Pedro.

No hay que buscar la salvación en ningún otro, pues no se ha de salvar a los hombres otra manera que por el Cristo, el Cristo que salvamos. A Él, a su Iglesia, al sucesor de Pedro, vosotros debéis permanecer fieles cueste lo que cueste, pero lealtad con lealtad se paga, y como seguramente vosotros esperáis de Nos en estos momentos una palabra sobre lo que la Iglesia puede ofreceros para la seguridad de vuestra existencia y la satisfacción de vuestras justas aspiraciones, esa palabra, con todo nuestro afecto paternal, os la queremos decir. Hela aquí, pues, en tres puntos:

PREOCCUPACION DE LA IGLESIA

Nadie puede acusar a la Iglesia de haberse desinteresado de la vida humana.

Palabra a la palabra justa

ACTIVO Y PASIVO

Por Francisco DE LECUE

Habló ayer Su Santidad al Papa a los obreros españoles. Y en su radio-mensaje hizo alusiones a la "vida obrera", a la "vida cristiana", a la "vida humana", al "carácter justo y a la justa distribución de la propiedad", a la "concordia y colaboración", a la "cooperación de los obreros", a la "caridad cristiana".

Los miles y miles de obreros españoles que ayer escucharon las palabras del Sumo Pontífice, habrán percibido, una vez más, que el Santo Padre no duda insistir una y otra vez sobre la importancia de la "vida obrera", a la "vida cristiana", a la "vida humana", a la "vida social", a la "vida moral", a la "vida espiritual".

El trabajo, que curte la carne humana robusta, debe ser una condición normal en la vida del hombre. Y querer trabajar y ser capaz de hacerlo, debe ser, en todo instante, la máxima aspiración del hombre, ya que el trabajo, al ser el mejor de todos los educadores, es también quien nos pone en contacto con los demás y con las cosas tal y como realmente son. Sin el trabajo no puede hacerse nada que sea verdaderamente útil, y el trabajo es el fundamento de la propiedad", a la "concordia y colaboración", a la "cooperación de los obreros", a la "caridad cristiana".

Los miles y miles de obreros españoles que ayer escucharon las palabras del Sumo Pontífice, habrán percibido, una vez más, que el Santo Padre no duda insistir una y otra vez sobre la importancia de la "vida obrera", a la "vida cristiana", a la "vida humana", a la "vida social", a la "vida moral", a la "vida espiritual".

El trabajo, que curte la carne humana robusta, debe ser una condición normal en la vida del hombre. Y querer trabajar y ser capaz de hacerlo, debe ser, en todo instante, la máxima aspiración del hombre, ya que el trabajo, al ser el mejor de todos los educadores, es también quien nos pone en contacto con los demás y con las cosas tal y como realmente son. Sin el trabajo no puede hacerse nada que sea verdaderamente útil, y el trabajo es el fundamento de la propiedad", a la "concordia y colaboración", a la "cooperación de los obreros", a la "caridad cristiana".

El trabajo, que curte la carne humana robusta, debe ser una condición normal en la vida del hombre. Y querer trabajar y ser capaz de hacerlo, debe ser, en todo instante, la máxima aspiración del hombre, ya que el trabajo, al ser el mejor de todos los educadores, es también quien nos pone en contacto con los demás y con las cosas tal y como realmente son. Sin el trabajo no puede hacerse nada que sea verdaderamente útil, y el trabajo es el fundamento de la propiedad", a la "concordia y colaboración", a la "cooperación de los obreros", a la "caridad cristiana".

TALLERES SANTANDER

Radiadores. — Juntas de culata. — Soldadura autógena y eléctrica.
GENERAL MOLA, 31. TELEFONO 28-18.

HJOS DE PABLO GALAN

JOYERIA :: RELOJERIA :: PLATERIA
PASEO DE PEREDA, 7 y 8 - TELEFONO 26 86

Ojeda

IMPUNCIÓN) AROS DE EDAD Bendición Apostólica

don Maximino, don Marsella, don Funcionarios

os Nuestro Señor, áver, que se venía de la Casa de la que, por el día 7, a las nueve r los cuales les

don Francisco y don Ruiz; su prome- lación del cató- que la casa mor- ardas, a las DIEZ, favores por

RALES DE BUELA Bendición Apostólica

don Francisco y don Ruiz; su prome- lación del cató- que la casa mor- ardas, a las DIEZ, favores por

RALES DE BUELA Bendición Apostólica

don Francisco y don Ruiz; su prome- lación del cató- que la casa mor- ardas, a las DIEZ, favores por

RALES DE BUELA Bendición Apostólica

(Pasa a cuarta página.)

